
 

 

 
 

Transportul metropolitan prinde contur: Cum se pregătește cea mai extinsă rețea de 

autobuze electrice din nordul județului 

 

Proiectul noului sistem de transport public regional parcurge ultimele etape tehnice și juridice înainte de 

lansare. O investiție masivă care conectează 18 unități administrativ-teritoriale (UAT-uri) și care asigură 

un transport public ecologic și modern. 

 

1. Infrastructura tehnică în fază finală: Rețeaua de alimentare electrică se extinde în teritoriu 

 Implementarea noului sistem de transport ecologic presupune o sincronizare perfectă între achiziția 

de vehicule și construirea infrastructurii de alimentare. În acest moment, componentele tehnice majore ale 

proiectului sunt deja vizibile în teren. În municipiul Mediaș, prima etapă a fost complet finalizată prin 

montarea a 11 stații de încărcare electrică: 10 stații sunt amplasate în incinta Autogării Mediaș, iar o stație 

este situată în incinta sediului Meditur. 
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 În paralel, proiectul a trecut la faza extinderii regionale. În localitățile partenere sunt în curs de 

instalare celelalte 10 stații electrice care vor deservi traseele metropolitane. Alegerea locațiilor de amplasare 

a acestor stații de încărcare respectă logica eficientizării și a reducerii costurilor de transport. Fiecare punct 

de încărcare a necesitat studii de amplasament, verificări ale rețelelor de energie și obținerea avizelor de 

siguranță obligatorii, demersuri esențiale pentru buna funcționare pe termen lung a întregului sistem. 

 

Infrastructura centrală din Mediaș parcurge etapa finală în vederea asigurării managementul energetic al noilor 

vehicule. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Noile autobuze electrice vor asigura un transport silențios, nepoluant și la standarde europene de confort pentru 

 toți călătorii din regiune. 

 

 

2. Validarea cadrului juridic: Contractul unic de delegare pentru cele 18 comunități 

 Pe lângă echipamentele și mașinile vizibile în comunitate, pilonul de bază al acestui serviciu regional 

este cadrul legal care îi va asigura funcționarea administrativă și economică. Asociația de Dezvoltare 

Intercomunitară (ADI) Nord Trans finalizează în această perioadă structura juridică prin care serviciul va fi 

încredințat oficial operatorului autorizat Meditur SA Mediaș. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Echipele tehnice lucrează la integrarea stațiilor din orașele și comunele partenere în rețeaua centralizată  de transport. 

 

  

   

   



 

 

 

 Mecanismul legal constă într-un Contract de delegare a gestiunii serviciului public de transport. 

Pentru a asigura o transparență totală și respectarea autonomiei locale, acest document a parcurs etapa 

obligatorie de avizare prin hotărâri de Consiliu Local în fiecare dintre cele 18 unități administrativ-teritoriale 

membre: municipiul Mediaș, orașele Copșa Mică și Dumbrăveni, precum și comunele Alma, Ațel, Axente 

Sever, Bazna, Bârghiș, Biertan, Blăjel, Brateiu, Dârlos, Hoghilag, Micăsasa, Moșna, Șeica Mică, Târnava și 

Valea Viilor.  

 Deși rețeaua este formată oficial din aceste 18 UAT-uri, ea leagă o zonă mult mai extinsă, incluzând 

toate localitățile componente orașelor și comunelor mai sus enumerate. 

 După obținerea avizelor impuse de legislația în materia serviciilor de transport public (A.N.R.S.C. și 

Consiliul Concurenței), în baza contractului de delegare, Meditur SA va prelua oficial și gestiunea a 14 

trasee metropolitane, operând un număr de 16 autobuze electrice și o rețea totală de 21 de stații de încărcare. 

Toate aceste etape administrative și logistice se desfășoară conform graficului de implementare stabilit. 

 

 

 

  

PROIECTUL ÎN CIFRE: 

Componentă Statut / Detalii 

Valoare proiect: 

Autobuze noi 

37.570.046,40 lei 

16 autobuze electrice de ultimă generație 

Infrastructură 

alimentare 

 21 de stații de încărcare (11 finalizate în Mediaș + 10 în curs de finalizare pe 

trasee) 

Aria de acoperire  14 trasee metropolitane noi (pe lângă cele 17 existente în Mediaș) 

Comunități 

interconectate 
 18 localități partenere in cadrul ADI Nord Trans 

  

 

 

 

 



 

 

 

Harta localităților membre partenere: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Unitățile administrativ-teritoariale din ADI NORD TRANS: 

 

 

 

 

 

 

 

 


